



*Фото с официальной страницы МАУК «Музей-заповедник «Кузнецкая крепость»  
в социальной сети «ВКонтакте»*

**Подборка стихотворений Руслана Сидорова.**

**Новокузнецкая городская газета «Новокузнецк» от 22 мая 2012 года (№37).**

**Из публикации Анны Векшиной.**

\*\*\*

Нельзя сказать, что я был нелюдим.  
Напротив, я общался ежедневно  
Со многими хорошими людьми:  
Мне другом был Иосиф Мандельштам,  
Иосиф Бродский и Андрей Платонов  
И женщины, которых никогда  
Не разлюбить: Марина, Анна, Юнна.  
А сколько иностранцев... Так что я  
Имел весьма широкий круг общенья.  
Нельзя сказать, что я был нелюдим.

\*\*\*

Оттого, что память –  
Незабудка.  
Оттого, что совесть –  
Недотрога.  
Понемногу привыкаешь к Богу,  
Точно к мысли,  
Что мы все  
Там будем.

\*\*\*

И простая лирика забьётся  
Рыбой на невидимой лесе:  
Надо верить. Всё опять вернётся.  
Всё вернется, и вернуться все.

**Подборка стихотворений Руслана Сидорова.**

**Новокузнецкая городская газета «Кузнецкий рабочий» от 20 июня 2013 года (№45).**

**Из публикации Андрея Мясникова.**

\*\*\*

Строка к строке – так лязгают затвором.  
Вот: пары слов – в патронник, ствол к виску,  
И вышибаешь из мозгов тоску  
Чернильных брызг и телеразговоров...  
... и вместо пустоты вмещаешь Слово.

\*\*\*

Если ты упал – надо встать.  
Если ты стоишь – то беги.  
Если добежал – то взлетай.  
Сбили влет – сначала читай.

\*\*\*

Я вспомнил: мне снились опята  
И кто-то такой молодой,  
Ни разу еще не женатый;  
Я вспомнил, как первый ледок  
На лужах, на желтых лужайках  
Хрусталиком звонким хрустел;  
Опята в лукошке лежали,  
И ветер свистел в бересте.  
Я вспомнил гранат костяники –  
Холодный и кислый огонь,

И кедры, и пихты меж ними,  
И воздух, цеженный тайгой;  
Замшелый и влажный валежник,  
И храм муравьев в полный рост,  
И золото солнца прилежно  
Рассыпалось в рос серебро.  
Я вспомнил: он шел, притомившись.  
Каленую воду в реке...  
Я многое вспомнил, помимо  
Когда это было... и с кем.

\*\*\*

Любовь и бедность, и талант – святая троица бродяги.  
И дела нету, что дела ни к черту.  
К черту! – коль на стяге такая надпись расцвела:  
Любовь, и бедность, и талант.

\*\*\*

В райкоме рая мне сказали:  
«Встань на очередь за спецпайком и нимбом», –  
И секретарша (ангелица? нимфа?),  
Дыша амброзией на треугольный штамп,  
Со смаком припечатала листок...  
– Мне б к Самому...  
– А Он на совещанье.  
Я протянул ей зеркальце, духи –  
Безделки из архива Мандельштама.  
Но – не взяла. А, улыбнувшись, встала  
И прошептала: «Только за стихи...»